

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 21 (6148) ВТОРНИК, 18 февраля 1986 года Цена 3 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм, работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за январь 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ:

Знамена — победителям

ности и роста поголовья всех видов скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Наградили коллективы Акъярского совхоза и колхоза имени Ленина переходящими Красными знаменами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

Среди молочно-товарных ферм совхозов победителем социалистического соревнования признан коллектив Центральной МТФ Акъярского совхоза (зав. фермой Билалов Г. Х.), надоивший в январе по 188 кг молока от каждой коровы, среди молочно-товарных

ферм колхозов — коллектив Галиахметовской МТФ колхоза имени Салавата (зав. фермой Билалов З. С.), надоивший по 227 кг молока от каждой коровы.

Наградили коллективы Центральной МТФ Акъярского совхоза и Галиахметовской МТФ колхоза имени Салавата переходящими Красными знаменами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Отметили неудовлетворительную работу коллективов молочно-товарных ферм Илячевской колхоза

«Новый путь», Байгусаровской колхоза имени Калинина, Акъюловской колхоза имени Салавата, Бакаловской Таналыкского совхоза, Худайбердинской и Комсомольской Хайбуллинского совхоза по производству и продаже животноводческой продукции государству, повышению продуктивности, росту поголовья скота.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, руководителей, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок, улучшение качества животноводческой продукции по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение продуктивности скота по итогам января 1986 года признаны победителями и занесены на Доску почета районной газеты «Знамя труда»

Коллектив совхоза «Акъярский» (директор З. Р. Искужин, секретарь парткома Т. С. Турумтаев).

Коллектив колхоза имени Ленина (председатель И. Г. Нодиков, секретарь парткома Т. А. Кувшинова), Коллектив Центральной фермы Акъярского совхоза (бригадир Г. Х. Билалов), надоивший в январе от каждой коровы по 188 килограммов молока.

Коллектив Галиахметовской фермы колхоза имени Салавата (бригадир З. С. Билалов), надоивший в январе от каждой коровы по 227 килограммов молока.

Саптарьяпова Х. А. — доярка колхоза имени Салавата, надоившая от коровы в январе по 365 кг молока.

Музафарова М. — доярка колхоза «С а к м а р», надоившая от коровы в январе по 294 кг молока. Мухаметова А. Ш. — доярка колхоза имени Салавата, надоившая от коровы в январе по 280 кг молока.

Билалова Ф. Ш. — доярка колхоза имени Салавата, надоившая от коровы в январе по 273 кг молока.

Игебаева Ш. Х. — доярка колхоза имени Салавата, надоившая от коровы в январе по 273 кг молока.

Сынгизова Г. Х. — доярка Акъярского совхоза, надоившая от коровы в январе по 244 кг молока.

Султанова Г. А. — доярка Акъярского совхоза, надоившая от коровы по 241 кг молока.

Акчурин М. И. — доярка Таналыкского совхоза, надоившая в январе по 239 кг молока.

Каратова Л. А. — доярка Таналыкского совхоза, надоившая от коровы в январе по 235 кг молока.

Шаймухамбетова Ю. С. — доярка Таналыкского совхоза, надоившая от коровы в январе по 228 кг молока.

Ильбаков И. М., Ильбаков А. И. — скотники колхоза имени Ленина, получившие на откорме крупного рогатого скота в январе по 1281 грамму среднесуточного привеса.

Шаймухамбетова М. З. — телатница Матраевского совхоза, получившая на выращивании телят в январе по 1300 граммов среднесуточного привеса.

Ткачев И. И., Ткачева З. — свиноводы Хайбуллинского совхоза, получившие на откорме свиней в январе по 534 грамма среднесуточного привеса.

Кирюхин В. Н., Данилов А. И. — чабаны колхоза «Красный доброволец», получившие в январе по 95 ягнят от 100 овцематок.

Навстречу XXVII съезду КПСС

За 100 ягнят

С большим подъемом трудятся чабаны Матраевского совхоза в преддверии XXVII съезда КПСС. 13744 головы овец содержится в двух отделениях хозяйства — в Петропавловском и Первомайском, в том числе 4213 овцематок. На сегодня получено 3610 ягнят — это по 86 от каждой сотни овцематок. За ними организован необходимый уход. Ягнят от маток содержат отдельно и подпускают к овцематкам три раза в день. Неплохо организована подкормка

молодняка необходимыми микро- и макроэлементами.

Среди чабанов в социалистическом соревновании лидирует Х. В. Кашкаров из Тушаульской бригады. От каждой ста овцематок им получено уже по 99 ягнят. Всего по его отаре получено 795 ягнят. Ухаживают за ними опытные сакманщицы В. Кинзябаева, депутаты Уфимского сельского Совета З. Кашкарова и Г. Баракова. Стараются не отставать от старших подруг и комсомолки М. Идри-

сова и Н. Баракова. За ними закреплены группы овцематок от 90 до 110 овец. Содержат ягнят в отличном состоянии, нет падежа. В нынешнем году оплата сакманщиц производится за получение привеса по каждой группе. Также предусмотрена натуральная оплата за сохранность приплода.

Руководство совхоза, заинтересовав животноводов в материальном отношении, надеется завершить окотную кампанию благополучно — получить и сохранить от 100 овцематок по 100 ягнят.

Б. САБИТОВ, зоотехник Первомайского отделения.

НАДОИ МОЛОКА на 17 февраля

Первая графа — хозяйство, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — к прошлому году.

Акъярский	104	+24
имени Салавата	101	+15
Матраевский	100	+28
Маканский	97	+28
Сакмар	96	+10
Красное	87	-4
имени Ленина	85	+2
Степной	76	+19
имени Калинина	72	+5
имени Фрунзе	72	-
Хайбуллинский	70	-1
Кр. доброволец	68	-1
Новый путь	67	+18
Таналыкский	56	-13
По району:	84	+5

По-прежнему в числе передовиков по надоем молока от каждой коровы с начала месяца, давшая выше рубежей прошлого года, идут совхозы «Акъярский», «Матраевский», «Маканский», колхозы имени Салавата, «Сакмар».

Однако не чувствуется напряженной работы по увеличению надоев в совхозах «Таналыкский» и «Я», «Хайбуллинский», в колхозах «Красный доброволец», имени Фрунзе, «Красное знамя». Положение пока в этих хозяйствах не меняется, так как руководители и специалисты не принимают до сих пор необходимых мер по увеличению продуктивности дойного стада.

Необходимо настроить животноводов на ударный труд и внести свой вклад в достойную встречу XXVII съезда КПСС.



Шофер совхоза «Степной» Акиужин Нигамат пятнадцать лет трудится на молоковозе. Зимой и летом работает он бесперебойно. Руководство хозяйства довольно им. Несмотря на снежные

заносы с началом этого года, он обеспечивал бесперебойную доставку молока.

НА СНИМКЕ: Н. Акиужин перед выездом в рейс.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Образцово, по-боевому

Организованно, высокопроизводительно работали в день субботника труженники Хайбуллинского совхоза.

Празднику в рабочей спецовке предшествовала большая подготовительная работа. Труженники совхоза активно поддерживали инициативу передовых предприятий городов и сел страны о проведении коммунистического субботника, посвященного XXVII съезду КПСС. Был создан штаб по совхозу, который вел подготовку, определял фронт трудового участия, акрировал резервы повышения производительности труда.

С особым подъемом и вдохновением вышли на

субботник около 1200 человек. Более 600 человек трудились на своих рабочих местах. Как было намечено, в этот день труженники ферм произвели 34 центнера молока и 26 центнеров мяса.

Производительно работали коллективы ремонтной мастерской и автогаража. Ремонтники мастерской заново перебрали и отремонтировали один трактор, ремонтировали и другую технику, занимались уборкой и ограждением территории.

Полеводы Комсомольского и Худайбердинского отделений проводили и зимние агротехнические мероприятия. Вывезено на поля более 500 тонн

органических удобрений, произведено задержание снега на площади 200 гектаров.

Большая часть участников субботника занималась очисткой от снега территории ферм, производственных участков и подъездных путей и улиц населенных пунктов.

Завершился праздник труда в поселке Целлинном концертом художественной самодеятельности коллективов участковой больницы и стройцеха.

Труженники совхоза в день субботника произвели товарной продукции на сумму 2400 рублей, заработали и перечислили в фонд двенадцатой пятилетки 800 рублей.

Ю. АСЛАЕВ, секретарь парткома совхоза.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

За высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании молодых животноводов, бюро обкома ВЛКСМ постановило занести на республиканскую Доску почета газеты «Ленинские» — «Ленинец» из Хайбуллинского района

Салавата АБЛАЕВА, чабана совхоза «Таналыкский», получившего по

4,8 кг шерсти от каждой овцы.

По итогам седьмой декады конкурса молодых животноводов «Большое молоко республики», проводимого обкомом ВЛКСМ, среди лидеров названы из Хайбуллинского района.

Салима САПТАРЬЯПОВА, доярка колхоза имени Салавата, надоившая по 117 кг молока от коровы,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Крепите дисциплину

На партийном собрании коммунисты Хайбуллинской геологоразведочной партии подвели итоги работы за прошлый год и определили задачи на первый год новой пятилетки.

В докладе начальника ГРП М. П. Тыльников отметил, что за истекший год неплохих результатов добились рабочие бурового цеха. В достижениях высоких показателей велик вклад коллективов буровых бригад мастеров Р. Р. Муллахалитова, И. П. Ковалева, В. Е. Сальникова, И. Ф. Голубцова. Высокие результаты при бурении глубоких скважин получены впер-

вые в жизни геологоразведочной партии. Опыт передовых бригад будет изучен и распространен для внедрения на других участках.

Было подчеркнуто, что сделанное сегодня — лишь начало большого будущего. Нужно идти вперед, дальше развивать и совершенствовать организованность, крепить дисциплину и порядок, воспитывать у всех хозяйский подход к делу, бережливость и рачительность.

Коммунисты М. Н. Долгий и Г. С. Асадуллин в своих выступлениях подняли вопрос об улучшении качества работы, что

цель всех поисков направлена не на увеличение глубины скважин, а лучшее изучение и обледование недр.

На собрании выступающие затронули также вопросы улучшения условий труда, быта рабочих, укрепления дисциплины и порядка в трудовом коллективе, повышения эффективности производства.

Принято постановление об искоренении имеющихся недостатков в работе, направлении усилий коллектива на достойную встречу XXVII съезда КПСС.

А. ХРАМОВА,
рабкор.



НА СНИМКЕ водитель КамАЗа Акъярского совхоза член ВЛКСМ Фатих Сабитов. Не велик его водительский стаж, но он приобрел определенный опыт работы и не уступает в социалистическом соревновании старшим товарищам. Личное задание 1985 года Ф. Сабитов выполнил на 111 процентов, выработал за этот период более 177 тысяч тонно-километров и занял одно из призовых мест.

Пятый год эксплуатирует он вверенную автомашину КамАЗ и без больших ремонтов проехал 260 тысяч километров. Фатих — водитель первого класса. Он в совершенстве знает технику, бережно и умело эксплуатирует ее. За время работы водителем не имеет случаев нарушений правил дорожного движения.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Слово лектора — делу помощник

Живое слово лектора остается мощным средством идейного воздействия на сознание людей. Вот почему очень важно, с одной стороны, обеспечить высокий уровень устной политической пропаганды, с другой — добиваться ее конкретности, связи с практикой, с решением хозяйственных и политических задач.

Свыше 400 идеологических работников членов районной организации общества «Знание» трудятся сейчас над сложными и неотложными задачами воспитания, поставленными июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС. Лекционная пропаганда ведется в различных направлениях: правовая, экономическая, военно-патриотическая, общественно-политическая, медицинская, нравственная.

Можно отметить определенную положительную работу, проведенную партийными комитетами, бюро и первичными организациями общества «Знание» ряда хозяйств, учреждений и организаций

района. Состоялись собрания членов общества, утверждены планы-графики лекционной пропаганды на местах. Заключены договоры на чтение лекции совхозом «Маканский», колхозами «Сакмар», имени Ленина, имени Калинина, «Красный доброволец», Хайбуллинским лесхозом и другими.

Многое в работе первичных организаций зависит от тех, кто ими руководит. Неплохо организована работа в организациях общества «Знание» колхозов имени Калинина, где председателем является Л. Г. Ишкильдина, имени Салавата — Р. А. Казакбаев, Акъярского совхоза — С. П. Симонов. Они работу проводят планово, имеют графики чтения лекций на каждую лекционную аудиторию.

В своей деятельности организации общества «Знание» опираются на общественных лекторов, которыми являются педагоги, медицинские работники, сотрудники милиции, суда и прокуратуры, руководители учреждений и организаций. Совместно

с основным занятием им приходится уделять немало времени лекционной работе. В этом деле проявляют активность работники прокуратуры района Я. М. Турмутаев и А. М. Валеев, директор Акъярской средней школы № 1 Р. Г. Насыров, юрист-консульт Маканского совхоза С. С. Биктимиров и другие.

По всей стране идет широкая пропагандистская работа по подготовке к XXVII съезду КПСС. В первичных организациях общества «Знание» необходимо шире организовать пропаганду материала партийного съезда, проводить общественно-политические чтения, циклы лекций, вечера вопросов и ответов. Долг лекторского коллектива района — внести свой вклад в общее дело, вдохновляя трудящихся района пламенным партийным словом на самоотверженный труд, на достижения высоких рубежей.

Г. ТУРУНТАЕВА,
ответственный правления общества «Знание».

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

ИНТЕРНАЦИОНАЛ

«Вставай, проклятым заклейменный...». Величественные, наполненные пафосом борьбы и уверенностью в победе слова. Величественная, как океанская волна, мелодия. С детства знакомый каждому из нас международный пролетарский гимн «Интернационал». Через неполные три года ему исполнится сто лет.

Автор знаменитого текста — поэт — коммунар Эжен Потье, которого В. И. Ленин назвал «одним из самых великих пропагандистов посредством песни» (Полн. собр. соч., т. 22, с. 274).

Потье рано начал трудовую жизнь, прошел через все ее тяготы, навсегда оставшись бедняком, пролетарием. Свою первую песню он сочинил в 14 лет и назвал ее «Да здравствует свобода!». Будучи уже зрелым борцом с буржуазией, Потье стал одним из организаторов Парижской Коммуны, сражался на ее баррикадах. При-

несший ему мировую известность текст «Интернационала» он написал в июне 1871 года сразу после падения Коммуны. «Вставай, проклятым заклейменный...».

Но Потье не довелось дожить до своего звездного часа. Слова «Интернационала» увидели свет только через шестнадцать лет. А в 1888 году, когда сборник Эжена Потье «Революционные песни» рабочие Лилля передали Пьеру Дегейтеру с просьбой выбрать из него слова и написать песню борьбы, Эжена уже похоронили на парижском кладбище Пер-Лашез, где по-

коятся расстрелянные коммунары.

Пьер Дегейтер, как и Потье, работать начал с детства. И с детства любил петь.

«Вернувшись домой, — вспоминал Дегейтер, — я сейчас же взялся за книгу и по странной случайности открыл ее на «Интернационале». Он показал мне великолепным для хора. На другое утро я сочинил музыку куплетов, а на следующий день мне удалось присочинить к ней хороший припев».

Впервые «Интернационал» прозвучал 23 июня 1888 года в исполнении рабочего хора на празднике продавцов газет. В том же году он был издан в Лилле отдельной листовкой тиражом 6 тысяч экземпляров.

За несколько лет «Интернационал» получил поистине интернациональное признание.

Текст его припева на русском языке был опубликован в декабре 1900 года в первом номере

«Пролетарские песни» со словами «Интернационала». Царское правительство не напрасно боялось этой песни. Ведь ее мотив, ее слова были близки и понятны рабочим, они поднимали трудовой люд на борьбу против эксплуататоров. С пенем «Интернационала» шли в историческую, октябрьскую ночь по улицам Петрограда рабочие на последний и решительный бой с самодержавием.

В 1928 году автор музыки «Интернационала» Пьер Дегейтер приехал в Москву. Было тогда французскому коммунисту восемьдесят лет. В стране победившего пролетариата он услышал свою мелодию, исполняемую в качестве Государственного гимна. Впервые в таком качестве «Интернационал» прозвучал 10(23) января 1918 года в день открытия III Всероссийского съезда Советов.

В 1944 году, когда был утвержден новый Государственный гимн СССР, пленум ЦК партии поста-

росла на 6,6 процента. Среднемесячная заработная плата рабочего на строительном — монтажных работах и в подсобном производстве составила 244 рубля.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки МПМК работала рентабельно: получена балансовая прибыль в сумме 15,3 тысячи рублей, повысилась фондоотдача. Однако, до сих пор остается проблемным вопрос с кадрами. Нехватка их привела к отставанию по генподряду. Тревожит нас большая текучесть кадров. Это вызвано тем, что из-за отсутствия постоянных строителей, мы вынуждены принимать на работу временных рабочих.

На первый год двенадцатой пятилетки нашему коллективу установлены напряженные, но реальные планы. Своими силами мы должны выполнить объем строительномонтажных работ в колхозах и совхозах района на 682,2 тысячи рублей, т. е. с приростом по сравнению с 1985 годом на 9,3 процента. По генеральному подряду доведено задание на 1 миллион 53,2

тысячи рублей. Строительство будет вестись в 7 хозяйствах. Будут сданы силосные траншеи на 3000 тонн в колхозах «Сакмар», имени Калинина, имени Салавата, 2 жилых дома по 130 квадратных метров каждый для РАПО по лимиту колхозов, 24-х квартирный жилой дом МПМК, 10 жилых домов по 135 квадратных метров в совхозе «Акъярский».

Планируется освоение средств на 220 тысяч рублей по строительству 10 домов в совхозе «Хайбуллинский», начать строительство коровника на 200 голов в колхозе имени Фрунзе, пункта технического обслуживания на 40 тракторов в колхозе «Новый путь» и другие.

Важно, чтобы все объекты были заложены в промфинплан хозяйства на 1986 год, включены в титульные списки, обеспечены источником финансирования. Наш коллектив полон решимости успешно выполнить задание первого года двенадцатой пятилетки и тем самым заложить прочный фундамент на будущее.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
старший экономист МПМК.

«Интернационал» как гимн коммунистов Советского Союза.

«Эта песня переведена на все европейские и не только европейские языки. В какую бы страну ни попал сознательный рабочий, куда бы ни забросила его судьба, каким бы чужаком ни чувствовал он себя, без языка, без знакомых, вдали от родины, — он может найти себе товарищей и друзей по знакомому напеву «Интернационала».

Это строки из уже цитировавшейся статьи В. И. Ленина, посвященной памяти поэта-пролетария Эжена Потье и опубликованной в «Правде» в 1913 году. С тех пор еще более мощным стало шествие по планете «Интернационала», гимна коммунистических и рабочих партий, гимна пролетарского интернационализма — могучего и испытанного оружия рабочего класса.

Валентин ЛЯШЕНКО.
[Пресс-бюро «Правды»].

Сельские стройки УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАНЫ

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК
№ 2 (159)

ПРОШЕЛ СМОТР

СОГЛАСНО ПОРУЧЕНИЮ республиканского комитета народного контроля в районе ежегодно проводится смотр сохранности кооперативной собственности в системе райпо.

Райком народного контроля создал комиссию из 7 человек во главе с председателем районного комитета народного контроля Р. Г. Худайбердиным, а на заседании правления райпо были созданы рабочие комиссии. Перед смотром был проведен семинар-совещание с комиссиями общественно-массового контроля, внештатными инспекторами районного комитета народного контроля, председателями групп народного контроля при сельских Советах и участковыми инспекторами РОВД.

По выявлению и взысканию ущерба в райпо работала оперативная бригада. Она регулярно выезжала в торговые предприятия, проверяла сохранность кооперативной собственности, оказывала помощь в решении возникающих в ходе смотра вопросов. Для взыскания задолженностей по недостачам члены оперативной бригады осуществляли подворные обходы должников.

В ходе смотра участвовали 73 человека, из них 24 активиста народного контроля, 35 работников потребительской кооперации и 14 работников административных органов.

Выездными бригадами и комиссиями на местах были взысканы и погашены задолженности по недостачам в сумме 6341 рубль, задолженности по кредиту—1525 рублей. Выявлена недостача в крупных размерах у заведующей складом Матраевского ХТО Байназаровой Д. на сумму 1393 рубля. Через суд с нее уже взыскано 715 рублей. Также предъявлены к взысканию исполнительные листы на сумму 240 рублей. А в течение года по исполнительным листам взыскано 3309 рублей.

В ходе смотра в судебно-следственные органы передан один материал о взыскании ущерба в 476 рублей.

В отдельных торговых предприятиях все еще слабо поставлена работа с кадрами.

В ходе смотра изучен качественный состав руководящих и материально-ответственных лиц. За допущенные недостатки отстранены от работы заведующие магазинами Подольского торгового предприятия Нугуманова и деревни Акюлово Галиахметовского торгового предприятия Рахметова.

В ряде торговых организаций не соблюдается инструкция о работе по оформлению приема, увольнения работников, порядка ведения личных дел, в результате чего на материально-ответственные должности назначают

лица, не внушающие доверия, ранее допускавшие нарушения правил торговли и злоупотребления.

Всего за месяц была проверена работа 112 магазинов, 9 складов, состояние хранения в них ценностей, соблюдение правил и норм реализации товаров повышенного спроса, наличие фактов нарушения правил торговли.

В ходе смотра сохранности кооперативной собственности были проведены лекции и беседы, другие активные мероприятия по профилактике недостач, хищений, потерь и бесхозяйственности.

Результаты смотра рассмотрены на заседании районного комитета народного контроля, виновные в необеспечении полной сохранности государственных кооперативных средств привлечены к ответственности.

Задача работников государственной торговли и потребкооперации, народных контролеров и других активистов сферы состоит в совершенствовании системы и формы контроля в торговле, в помощи партийным, советским и хозяйственным органам успешно решать вопросы повышения экономической эффективности работы торговых организаций, коренного улучшения культуры и качества обслуживания.

Р. ИБРАГИМОВ,
заместитель председателя районного комитета народного контроля.

Удвоить внимание

В последнее время районный комитет народного контроля уделяет внимание совместной работе общехозяйственных групп народного контроля с постоянными комиссиями исполкомов сельских и поселкового Советов. В 1985 году совместно проведены проверки по выполнению государственных планов и заданий, постановления Совета Министров СССР «О мерах по

преодолению пьянства и алкоголизма». В ходе проверки выявлено, что в магазине Бурибаевского ОРСа продавались алкогольные напитки лицам, не достигшим 21 года и находящимся в состоянии опьянения. Такой факт не был оставлен без внимания группой народного контроля и постоянной комиссией исполкома совета.

Более активно проводят такие проверки совместно с постоянными комиссиями группы народного контроля совхозов «Акъярский» и «Хайбуллинский». Результаты таких проверок не остаются без последствий, вопросы оперативно решаются в постоянных комиссиях при исполкоме сельских Советов.

Р. ИМАНГУЛОВ,
внештатный инспектор орготдела РК НК.

ПРЕСЕЧЬ РАВНОДУШИЕ

Внештатное бюро ежегодно по утвержденному плану проводит проверки в организациях, предприятиях, хозяйствах района по работе с письмами, заявлениями и предложениями трудящихся.

Ранее проводимые проверки показали, что не везде к этому делу относятся со всей ответственностью. Бывает так, что отдельные письма, заявления граждан долгое время остаются нерешенными. Такое невнимательное отношение со стороны руководящих лиц можно было наблюдать в прошлом году в заготконторе Хайбуллинского райпо, колхозе имени Ленина.

В нынешнем году такая проверка была проведена в ПМК-292. В ходе чего было выявлено, что дни приема граждан по личным вопросам фактически не проводятся, хотя на дверях начальника и глав-

ного инженера имеются вывески о днях и часах приема.

До сегодняшнего дня приказом начальника не назначено ответственное лицо по ведению учета и регистрации заявлений граждан. Устно эту работу предложено вести секретарю-машинистке Н. П. Перерва. В результате книга учета устных заявлений ведется без всякой формы и находится на хранении у секретаря, а не у начальника ПМК-292, как это должно быть.

В прошлом году и в течение полутора месяцев нынешнего года поступило всего 80 заявлений. Выяснилось, что только 2 из их числа были рассмотрены в срок, а остальные 78—с нарушением сроков. Например, С. И. Харченко подал заявление об увольнении с работы 18 октября 1984 года, а просьба удовлет-

ворена только 3 февраля 1985 года. Также обстоит дело и с другими заявлениями.

Более того, в ходе проверки установлено, что часть заявлений граждан не проходит регистрацию, а прямо направляются на исполнение. Однако таким путем затерялось заявление Капковой и ее квартира осталась не отремонтированной.

В ПМК-292 необходимо пересмотреть работу по письмам, жалобам своих рабочих. Ведь со своей заботой, нуждой они обращаются к своим руководителям и ждут от них содействия и помощи, а зачастую встречаются с равнодушием и бездушным отношением.

А. ТУПИЦЫН,
заведующий бюро жалоб и предложений при районном комитете НК.

Рейд народного контроля и газеты «Знамя труда»

ЗАМЫКАЮТ СВОДКУ

ДОВЕСТИ ПОГОЛОВЬЕ свиной до 1500, получить 1700 поросят и продать государству 1000 голов свиной общим весом 900 центнеров—такие задачи стоят сегодня перед свиноводческим колхозом «Красный доброволец». Прибыль на свиноводство, мы попросили рассказать, как воплощаются эти задачи в жизнь заведующую Т. В. Панафидину. На этой должности она недавно, но с делом знакома хорошо, несколько лет работала здесь и кому как не ей знать нужды своего коллектива.

—В свиноводстве непосредственно трудятся 5 свиноводов. Коллектив небольшой,—говорит заведующая фермой,—и дружный. Все работают друг у друга на виду. В прошлом году наши свиноводы получили 1100 поросят—по 8 от каждой свиноматки, свинина в мясном балансе прошлого года составила 18 процентов. В рацион свиной входят зернофураж, хвойная, сенная мука, рыбий жир, витамины. Поросят а мы кроме этого даем цельное молоко или заменитель, но, как правило, этот рацион очень часто нарушается, в результате чего случаются сбои в работе и низкие показатели. Да и помещения у нас не ахти какие.

В самом деле, один из двух свиноводов в хозяйстве не отвечает зоотехническим требованиям выращивания и содержания свиной. Помещение старое, обветшалое, не раз латали—переделявали потолок, ставили подпорки, но все так же сыро, грязно, с потолка капает. Свиновод разделен как бы на три отсека. В одном содержатся 180 поросят, после отъема с 2 месяцев и до 4-х, затем их переводят уже на откорм—в этой группе насчитывается более 230 голов. Свиновод О. Хуртину, проработавшую тут около 6 лет, мы застали

в то время, когда она чистила клетки-секции.

—В моей группе свиноводки и боровки,—рассказывает она,—слабых отбираем и содержим отдельно,—за ними особый уход. Но часто бывает так, что кроме фуража и воды свиноводкам дать нечего, а отсюда и привесы низкие.

В результате такого кормления среднесуточный привес свиной на откорме в январе составил 260 граммов, а в декабре прошлого года—допустили отавс по группе в 14 центнеров. Случается, что выходит из строя обогреваемый пол.

Свиноводы очень охотно поедают кашу с добавлением кормового прицеливателя, однако дают ее им только раз в день—в основном кормят сухих свиноводов. Сначала мы предполагали, что это происходит по причине маломощности кормокухни, но она оказывается способна обеспечивать своей продукцией не только всех свиноводов, но и молочно-жирных свиноводов. Вся причина в отсутствии необходимых емкостей для готовой каши.

Такие же трудности испытывает и свинарница В. Кривошеева. Ухаживает она за супоросными и холостыми свиноматками. Так же грязно, большая скученность. Всего их около 100 голов. Здесь же 14 хряков. Проводится вольная случка. При плане 20 голов случили 25. Пробовали было здесь выгонять свиной на прогулку в карды, но с первым снегом все замело, расчищать их в хозяйстве не брались.

Сегодня все надежды возлагают на новый свиноводник, рассчитанный на 120 свиной. МПМК вело его строительство не один год, но до сегодняшнего дня все дела здесь не закончены. Ждут лета.

Работать высокопроизводительно могут свиноводки А. Милева, Н. Кривошеева. В помещении чис-

то, просторно, тепло. В отдельных металлических клетках свиноматки со своим приплодом. В отдельном отсеке содержится отъемыши. Мас-сового опороса сейчас нет. (В колхозе только планируют проводить плановый переход к туровому опоросу в течение нынешнего года). Однако получение мизерного среднесуточного привеса—137 граммов—свиноводки объясняют только отсутствием обмена или заменителя целного молока. Нам объяснили, что водители молоковоза по пути в Абубакировскую бригаду колхоза просто «забывают» захватить на свиноводство...

Возможности экономнее, расчетливее расходовать корма располагает каждое хозяйство. Но не каждому удается достигнуть этого, что и происходит в колхозе «Красный доброволец». В результате, среднесуточный привес свиной за январь по ферме составил 190 граммов. На производство одного центнера свиноводы в прошлом году было израсходовано 10 кормовых единиц, что намного больше положенной нормы. А много ли сэкономишь, если не в полную мощность работает кормокухня, нет заменителя целного молока? А ведь его производство можно было наладить у себя—на территории фермы пустует бывшее помещение кормоцеха. Не заметна здесь и подготовка к лету—не начато строительство летнего лагеря для свиной.

Большие задачи стоят перед коллективом колхоза по улучшению дел в свиноводстве. Однако воплощаются они в жизнь очень туго. Сегодня свиноводство хозяйства оказалась в числе замыкающих районных свино-

Ш. КИЛЬДИБАЕВ,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

В. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.



Фарит Абдуллович Вахитов и Закартия Ишмухаметович Хунафин, которых вы видите на снимке, являются активными народными контролерами. Ф. А. Вахитов—председатель группы народного

контроля райпо. Группа регулярно проверяет сохранность, учет товаров и ценностей в торговых точках района. З. И. Хунафин заведует внештатным отделом торговли и бытового обслуживания, об-

щественного питания районного комитета народного контроля. Своим усердием они стремятся усилить контроль за сохранностью социалистической собственности. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Посвящая XXVII съезду КПСС ПОРАДОВАЛИ МАССОВОСТЬЮ

С приближением начала работы XXVII съезда КПСС, коллективы художественной самодеятельности клубов и Домов культуры района оживили взаимное посещение соседей с концертами. Вечера передачи эстафеты культуры превращаются в настоящие праздники, труженики сел получают духовную пищу, культурно отдыхают после напряженного трудового дня.

Недавно гостеприимно встречали фрунзенцы в районном Доме культуры представителей колхоза «Красный доброволец». Еще днем между предста-

вителями обоих колхозов состоялась соревнования по шахматам и стрельбе. Набрал 3,5 очка, краснодобровольцы вначале взяли верх над хозяевами. А вот по стрельбе хозяева выступили лучше и победили.

Но самое основное было вечером. Гости выступили перед жителями села Акъяр с хорошим концертом.

Зал Дома культуры переполнен. На передних рядах сидят передовики производства из числа животноводов, механизаторов колхоза имени Фрунзе, а также пред-

ставители организаций и учреждений районного центра. Медленно открывается занавес.

От имени колхозников колхоза «Красный доброволец» секретарь партийного бюро Б. Алибаев с краткой речью передает альбом-эстафету. Ее принимает с благодарностью секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе Х. Кильдибаев. Представители делегаций кратко проинформировали зрителей о делах в хозяйствах, поделились с планами на 1986 год — год работы XXVII съезда КПСС. Зал горячо апло-

дирует участникам художественной самодеятельности Абубакировского сельского Дома культуры во главе с директором СДК Ш. Идрисовой и художественным руководителем — заведующей библиотекой А. Сынбулатовой. Хор исполняет три песни: «Солнечная Башкирия», «Песня о труде» и «Веселая молодость».

Задорные пляски сменяются песнями, чтением стихов, выступлением инструментального ансамбля в составе кураиста Гумера Билалова, баяниста Минзали Сынбулатовой и Зайтуны Сынбулатовой на мандалине.

Зрителям понравился русский лирический танец в исполнении девушек, песня «Оживают цветы» в исполнении шифера Исмагила, Фиданлы и Ахнафа Билаловых, скотников Гарифа, Альфрида, Ильшата и Рафиса Билаловых.

Присутствующим на концерте по душе было выступление солиста ансамбля Исмагила Билалова. Порадовали своим исполнением мастерством участники концерта лаборантка фермы Гульсия Аликбаева, учительница Абубакировской восьмилетней школы Найля Бускунова, доярки Милауша Абубакирова и Магинура Сынбулатова. Гармонист Мавлит Бухарбаев также вызвал симпатию у зрителей.

Много потрудились для музыкального оформления праздничного концерта Сынбулатова Минзала и Бухарбаев Зиннат. Словом, концерт-эстафета был подготовлен не плохо.

И. КУДАБАЕВ.



НА СНИМКЕ: выступает танцевальный коллектив девушек.
Фото Л. КИЛЬДИБАЕВОЙ.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Если в семье больной гриппом...

В осенне-зимний период люди особенно восприимчивы к болезням дыхательных путей, особенно, к гриппу. Быстрому распространению этой инфекции способствует воздушно-капельный способ ее передачи. Наибольшую опасность в связи с этим представляют больные гриппом люди, особенно те, кто заболел, продолжает ходить на работу, бывать в общественных местах и, таким образом, рассеивают заразу.

Обыкновенно грипп протекает остро: с высокой температурой, резкой головной болью, разбитостью, болями в мышцах. Нередки такие случаи, когда грипп протекает в легкой форме — с не высокой температурой и удовлетворительным общим самочувствием. Но даже если больной чувствует себя удовлетворительно, не исключена возможность тяжелых осложнений, в том числе — воспаления легких, поражение почек, сердца и других органов.

Появление насморка, кашля, озноба должно восприниматься как острый сигнал об опасности не только для

себя, но и для окружающих людей. Поэтому особенно большое значение в предупреждении гриппа имеет правильное поведение людей в доме, где имеются больные, умение окружающих ухаживать за ними.

Если в доме появился больной гриппом, надо по возможности изолировать его от окружающих. С этой целью его помещают в отдельную комнату, или по крайней мере, отгораживают ширмой, простыней место его нахождения. Для больного выделяют отдельную постель, посуду, полотенце, носовые платки. Если сильно потеет, надо чаще менять белье. Все предметы обихода больного для обеззараживания рекомендуется кипятить (белье, носовые платки и т. п.) или простирать обеззараживающим раствором (0,5% раствор хлорамина или хлорной извести). В помещении, где находится больной, надо регулярно, 1—2 раза в день, проводить влажную уборку с раствором хлорамина или хлорной извести (1—2 ложки на ведро воды). При отсутствии препа-

ратов хлора нужно чаще проветривать комнату, тщательно укрывая больного при этом.

Следует по возможности ограничить разговоры больного с окружающими, т. к. при разговоре вирусы выбрасываются из дыхательных путей и передаются другим людям. Больные родители, оберегая детей, должны носить марлевую маску.

В питании больного следует избегать острых приправ (перец, горчица, уксус и т. п.), соленый, холодных блюд, недопустимо употребление спиртных напитков. Нужно обеспечить больного пищей, богатой витаминами, так как в период болезни расход витаминов повышается. Также больному необходимо употреблять большое количество жидкости, чтобы выровнять сниженное кровяное давление и вывести из организма вредные продукты деятельности микробов. Витаминами богаты многие овощи и фрукты: морковь, свежая капуста, смородина, шиповник, сливочное масло. Можно рекомендовать больным чеснок, который губи-

тельно действует на бактерии. Хотя он безвреден для вирусов, но полезен для профилактики различных бактериальных осложнений.

Почаще давайте больному пить: чай, кисель, компот, кофе, какао, отвар шиповника и т. п.

С целью профилактики здоровым членам семьи рекомендуется носить марлевые маски в помещении, где находится больной. Марлевая маска делается из 4 слоев марли или бинта и должна полностью закрывать рот и нос. Через каждые 2—3 часа маску рекомендуется стирать и проглаживать горячим утюгом.

Особенно опасен грипп для детей. При подозрении на начало заболевания гриппом ребенка ни в коем случае нельзя посылать в школу, отдать в детский сад или другой детский коллектив. Иначе он может послужить источником заражения других детей. Дети очень восприимчивы к этой инфекции и тяжело переносят болезнь.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпидемстанции.

Голубой ЭКРАН

[время московское]

ВТОРНИК, 18 февраля

6.45—Спорт за неделю.
7.15—Б. Можая—«Дождь будет». Спектакль. 9.15—Новости. 12.15—Научно-популярный фильм. 12.30—«Бесконечные краски Гжели». Телеочерк. 13.10—Рассказывают наши корреспонденты. 13.40—Б. Чайковский—Концерт. 13.55—«Две встречи—два портрета». Телеочерк. 14.20—«Отчего и почему». 15.00—Поэзия Н. Гребачева. 15.45—Спорт за неделю. 16.35—Встречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Украинской ССР. 19.05—«Страницы советского искусства». Фильм 5-й. 20.20—Сегодня в мире. 20.35—Концерт ансамбля «Ялла».

СРЕДА, 19 февраля

6.45—«Возвращение Василия Бортникова». Фильм. 8.05—Клуб путешественников. 9.05—Новости. 12.20—Док. фильм. 13.10—Поэт А. Халиков. 13.35—Мультфильм. 14.05—Объектив. 14.40—Играет дуэт домр. 15.00—Научно-популярный фильм. 16.00—Кон-

церт. 16.15—Диалог через космос. 17.25, 19.05—«Друзей не выбирают». Фильм. 1-я и 2-я серии. 20.15—Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 20 февраля

6.45—«Друзей не выбирают». Фильм. 1-я и 2-я серии. 8.55—Новости. 12.20—Док. фильм. 12.55—Д. Шостакович—Седьмая симфония. 13.45—«Шестнадцать и старше». 14.30—Наш сад. 15.00—За словом—дело. 15.30—Футбол. Сборная Мексики—сборная СССР. 17.15—«Дальний Восток». Киножурнал. 17.25—«Друзей не выбирают». Фильм. 3-я серия. 19.05—«Молодежный вечер в Останкине». 20.30—Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 21 февраля

6.45—Док. фильм. 7.05—«Друзей не выбирают». Фильм. 3-я серия. 8.10—В мире животных. 9.10—Новости. 12.15—Док. фильм. 13.15—Играет квинтет духовых инструментов. 13.50—Русская речь. 14.20—Фильм—детям. «Морской охотник». 15.30—С чем идем к съезду. 16.00—Народные мелодии. 16.30—Решается на месте. 17.15—П. Чайковский—«Думка». 17.25—«Друзей не выбирают». Фильм. 4-я серия. 19.05—Кинопанорама. 20.50—Сегодня в мире.

Идет двухмесячник

Начался двухмесячник слюзы состояния газобезопасности эксплуатации газового оборудования, который продлится до 31 марта 1986 года. В ходе двухмесячника усилена разъяснительная работа среди абонентов по безопасной эксплуатации газовых приборов, что поможет предотвратить нарушения и несчастные случаи при пользовании газом. В марте месяце текущего года будет проведен семинар с ответственными лицами за газовое хозяйство колхозов, совхозов и комхозов.

Производственное управление «Сибгаз» приглашает всех граждан, руководителей домоуправлений, газифицированных промышленных объектов принять активное участие в проводимых мероприятиях.

А пока хочется напом-

нить всем, кто пользуется газовыми приборами:

- при обнаружении утечек газа в приборах немедленно сообщите местному слесарю-газовику;
- не оставляйте без надзора работающие газовые приборы;
- не допускайте к пользованию газоприборами малолетних детей и лиц, не знающих правил обращения с газом;
- необходимо регулярно проветривать помещение, где находится газовый прибор;
- после пользования газовым прибором закрыть краны на приборе и перед прибором и баллон.

ПОМНИТЕ! Что неисправность газовых приборов, небрежность при пользовании ими могут привести к взрывам, пожарам и отравлениям.

«Сибгаз».

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

РАЙОННАЯ ХРОНИКА

Председателем колхоза «Сакмар» на собраниях колхозников избран АСКАРОВ Галим

Салимович, ранее работавший главным инженером этого колхоза.

Управление механизации треста «Башмедстрой» объявляет дополнительный набор на курсы машинистов экскаватора с оплатой стипендии 75 рублей в месяц. На курсы принимаются лица, демоби-

лизованные из рядов Советской Армии, имеющие среднее образование.

Одиноком предоставляется общежитие, обращаться в отдел кадров УМ или к Ямангулову С. З. (Акъярский участок). После окончания курсов работа предоставляется в селе Акъяр.

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ совхоза «Таналынский» выражают глубокое соболезнование Мазитову Вакилю Минихметовичу, его детям, родным и близким по поводу смерти жены и матери

МАЗИТОВОЙ
Зулхизы Гайзулловны.

Правление, партком, профком колхоза «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование жене, родным и близким по поводу трагической гибели
ИСКУЖИНА
Юлия Галимьяновича.